

提升现代化交通管理水平

我县创新服务模式，打造“智慧交通”

□本报记者 姜令通 报道

本报讯 近日，在山东惠民广驰物流有限公司，司机俎德强刚刚接到了一越危化品运输任务，在一番精心准备后就要出发了，与以往不同的是，驾驶室内启用不久的惠民县“智慧交通”综合管理平台的监控系统，让他倍感温暖和安心。

“它通过语音播报的形式，时刻提醒我们不能疲劳驾驶、不能超速，提醒驾驶员按时休息。”俎德强说，有了这套系统，不管外出多远，都感觉家人好像就在身边。

“这套系统能监控到每台车

辆实时行驶动态，企业也能监控到车辆随时行驶状态，这样双重保障，保障了车辆的安全驾驶。”山东惠民广驰物流有限公司总经理李伟同样对平台的运行感到十分满意。

我县紧紧围绕交通运输行业发展特点，创新服务模式、打造“智慧交通”，数据资源的集聚、共享和应用，使现代化交通管理水平不断提升。

危化品车辆一旦发生交通事故，往往造成重大人员伤亡和财产损失等严重后果。我县将危化

品运输车辆的管控作为防范道路运输事故的重点之一，目前，全县7家危化品运输公司的240辆危化品车辆全部纳入了“智慧交通”综合管理平台。

“可以实现对车辆运行的实时监管，对驾驶员的一些行为，比如吸烟、接打电话、疲劳驾驶、跟车过近进行实时预警，保障车辆运行安全。”县交通运输局改革办主任刘东华在向记者介绍“智慧交通”综合管理平台时说道。

除了及时预警，我县“智慧交通”综合管理平台还可对运行

车辆进行实时轨迹回放，查看视频监控和电子运单，同时对数据统计分析，按月形成安全生产综合排名，进行考核管理，并计入企业诚信档案。

“根据排名建立红黑榜，进入红榜的企业，制定政策激励机制，在业务办理上开辟绿色通道。对于黑榜企业，我们对其进行约谈、督导、停业整顿，直到达到运行条件。”刘东华说。

我县充分利用数据资源，推进交通运输行业技术创新、业态创新和模式创新。当前，“智慧交通”综合管理平台已实现对

“两客一危”、城乡公交、出租车、域环境、项目施工等方面的服务，大数据、云计算等先进技术，促进了交通管理水平走在全市前列。

“围绕‘智慧交通’发展要求，发挥智慧交通平台在政务诚信、安全生产、道路运输等方面的作用，形成一体化管理、运行、服务保障的大交通格局。”县交通运输局办公室主任苏云飞说，使“智慧交通”综合管理平台真正发挥作用，让群众出行更安全、更高效。

合作社始终注重科技创新，与省农科院蔬菜花卉研究所合作，建立了三辣实验示范基地，成功引进“太空一号”大蒜、“浩东二号”圆葱等新品种，实现了增产增收；加强品牌建设，建成了“惠民三辣”高标准化生产出口基地，并于2018年被评为出口示范实验基地。合作社种植的圆葱和大蒜被认定为绿色无公害产品，申请的“申桥大蒜”、“申桥圆葱”地理性标志产品认证已通过国家工商总局初审，申请的“辣三样”商标已被批准使用。

我县浩东果蔬种植专业合作社获国字号荣誉

□本报记者 周洁
通讯员 徐燕
曾蕊 报道

李庄讯 近日，农业农村部等八部门公布了2020年国家农民合作社示范社和全国农民用水合作组织名单，我县浩东果蔬种植专业合作社名列其中，被认定为国家农民合作社示范社。

我县浩东果蔬种植专业合作社成立于2011年9月，位于李庄镇冯冯村，拥有社员876户，订单面积达3000余亩，年销售收入达2700万元。

县不动产交易登记中心走访企业 为优化营商环境加码

□本报记者 梦璐 元元
通讯员 孙靖 报道

本报讯 “现在企业的经营情况怎么样？有什么困难？”连日来，县政务服务大厅不动产交易登记中心工作人员深入辖区企业实地走访，深入了解企业生产经营情况、存在的困难和具体登记需求，着力为企业提供更精准的服务。

走访过程中，工作人员逐一与企业负责人进行座谈，了解企业不动产登记情况及项目经营状况，向企业负责人详细

讲解惠企政策法规，同时就如何打造更好更优的营商环境、助力企业发展进行了深入交流。

不动产交易登记中心负责人表示，这次走访旨在进一步优化营商环境，助力企业健康发展。中心将持续扎实深化“我为群众办实事”举措，紧扣企业发展需求，提升服务质量，服务群众的能力水平，进一步完善制度，细化服务，努力当好为企业服务的“贴心人”，为优化全县营商环境持续加码。

我县首部革命题材东路梆子戏《渤海红英》首演成功 听红色故事 传承革命精神

□本报记者 郑海涛
通讯员 魏慧超 报道

何坊讯 目前，由县文旅局创排的东路梆子剧目《渤海红英》在何坊街道牛庄村成功首演。

该剧是我县首部反映渤海区红色题材的东路梆子戏剧作品，讲述了牛庄村妇女吴洪英在丈夫的影响下，由一个普通的家庭妇女逐步成为一名坚强的无产阶级革命战士，使牛庄村的群众运动开展得轰轰烈烈。1946年，特务包围牛庄村，为了保护丈夫和其他同志，面对敌人的严刑拷打、威逼利诱，吴洪英大义凛然，咬紧牙关，誓死不屈。

最后英勇就义，年仅38岁，她被称为“刘胡兰式的英雄”。该剧也是我县创新党史学习教育、全面学党史、悟思想、办实事、开新局的有力实践。

今年，县文旅局在排演东路梆子戏《渤海红英》基础上，还组织拍摄了纪录片《将军战斗在渤海》、微电影《渤海老区群英谱》等一批党员教育专题片，启动实施了毛主席美大商店等一批革命文物保护修缮项目，将渤海红色文化资源优势转化为经济社会发展的优势，展现革命老区新形象，塑造红色文化新品牌，促进红色旅游新发展。

淄角镇 表彰“最美网格员”

□本报记者 周洁
通讯员 草霞 淑琦
瑞奇 报道

淄角讯 7月1日，淄角镇召开“全科大网格”最美网格员表彰大会，对在“全科大网格”工作中爱岗敬业、乐于奉献、一心为民的6名网格员进行了表彰奖励。

“这次的表彰是对我工作的肯定，同时也是对我的激励，我将会践行好一名网格员的身份，发挥网格员的作用，在自己的工作岗位上发光发热，为基层群众办好身边事。”受表彰的网格员告诉记者。

此次受到奖励的这6名网

格员，有的在疫情时期，带头到村头站岗值守；有的在人口普查工作中，走千家串万户；有的顶风冒雨走向困难群众，查看住房安全……他们的工作赢得了群众、社区、镇党委的高度重视，为网格工作树立了一面旗帜，展现了淄角网格员队伍的别样风采。

近年来，淄角镇始终把为群众办实事、做好事、解难事放在首位，坚持“以网格管理精细化”为目标，以网格作用发挥为出发点和落脚点，通过健全网格管理、丰富网格内涵、强化网格服务等举措，实现“小网格”服务“大民生”。



医护下基层 服务送到家

□本报记者 郑海涛
通讯员 郭素芳
王剑 报道

7月1日，县卫健局组织县人民医院、皂户李镇卫生院举办“百名医护下基层”义诊活动。

在皂户李镇赵王堂村卫生室，医务人员为村民提供检查、听诊、测量血压、开具处

方等专业的医疗服务，并根据村民的身体状况提出治疗建议和健康指导。

“百名医护下基层”活动建立起县级医疗机构与乡镇卫生院的对口联系机制，是县卫健局切实为群众办实事、解难题的重要举措，活动满足了村民在家门口看病就医的需求，受到了群众的一致好评。

千里之外电话求助 惠民警方凌晨紧急救援

□本报记者 郑海涛
通讯员 曲琛
巩夏青 报道

本报讯 “你好，请问你们是山东惠民的警察吗？”6月18日凌晨1时许，县公安局南部警务协作区接到一个来自山西省的救助电话，报警人杨某住在山西运城市新绛县，其父亲杨某瑞两天前来到李庄镇购置绳网，父子俩晚上通过视频聊天时，杨某发现父亲突然间满脸是血，视频终止，迟迟不能取得联系。远在

山西省的杨某内心无比焦急，担心父亲突发疾病，周边又没人照顾从而延误治疗。情急之下，杨某通过山西省新绛县110跨地域与惠民县指挥中心取得联系。

接警后，县公安局南部警务协作区值班民警王浩立即与远在山西的杨某联系，通过询问处警民警了解到杨某只知道父亲要来李庄购置绳网，并不知道具体的地址，这无疑给警方的救援工作增添了巨大难度。

值班人员迅速集结，根据杨

某对周围环境的大体描述，凭借扎实的基本基础工作经验，迅速缩小搜索范围，兵分多路进行核实，仅用半个小时的时间找到了杨某瑞。

处警民警发现杨某瑞散发着浓浓的酒气，无法正常应答，眼角处有伤痕，紧急将其就近送往医院。经过治疗，清醒后的杨某瑞称自己喝酒后不慎撞到眼角，加之酒后体力不支有些迷糊就睡着了。

“真的太感谢了，如果不是

你们惠民警方，后果真的不堪设想。”杨某视频电话被挂断的时刻是看在眼里急在心上，无奈自己身在千里之外鞭长莫及，幸好警方及时救援，其父亲并无生命危险。当视频电话再次接通，看到父亲确实身体无恙，心中的石头才算落了地。

杨某特别委托李庄绳网厂的工作人员，送来一面写着“人民的好警察 百姓的守护神”的锦旗，感谢县公安局南部警务协作区对父亲的及时救助。

惠民交巡警协助 事故受伤者申办 交通事故救助基金

□本报记者 梦璐
通讯员 成杰
穆磊 报道

近日，我县群众崔某某在220国道与一辆小型面包车相撞，事故发生后崔某某被紧急送往县人民医院，后又被转到滨州市人民医院进行救治。高额的医疗费用让崔某某陷入困境，县公安局交巡警大队办案民警了解情况后，第一时间与崔某某家人联系，迅速开通绿色通道救助通道，协助崔某某家属准备材料、完善手续，及时帮助崔某某申领交通事故救助基金。

李庄镇成立全县 首个农村道路交通 安全网格员队伍

□本报记者 周洁
通讯员 徐燕
曾蕊 报道

近日，李庄镇举行农村道路交通安全网格员队伍启动仪式，这是我县成立的首个农村道路交通安全网格员队伍。

此次成立的20人农村道路交通安全网格员队伍主要是做好辖区机动车、路口交接处交通安全隐患摸排等工作。通过交通安全网格员自身文明示范、宣传、劝导和监督，影响和带动更多的村民参与到农村交通安全建设中，共同营造安全有序、文明畅通的农村道路交通环境。

大年陈镇郭口联村 举办象棋友谊赛

□通讯员 刘凯月 报道

为进一步丰富提升党员群众的精神文化生活，弘扬中国传统文化，近日，大年陈镇郭口联村举办象棋友谊赛。

比赛正式开始，参赛选手在棋盘上布兵摆阵，棋盘之上，兵卒卒往。大家以棋会友，相互切磋棋艺，增进友谊，比赛既紧张激烈，又充满了和谐乐趣。

蜜桃成熟季 游客体验采摘乐

□本报记者 梦璐 梅君

通讯员 李楠 潘元 报道

为进一步丰富提升党员群众的精神文化生活，弘扬中国传统文化，近日，大年陈镇郭口联村举办象棋友谊赛。

7月2日，在石庙镇东虎村20亩桃园里，一个个油桃、蜜桃挂满了枝头，随风摇摆，便一个个调皮的“小孩”露出了笑脸，惹得游人驻足采摘。

桃园负责人刘秀芬告诉记者，桃园从2019年开始种植桃树，全部使用有机肥种植，桃子的品质好，果香味重、口感脆，十分受欢迎。

特别受孩子们欢迎，现在每天来我这里采摘的游客络绎不绝！”刘秀芬说着脸上乐开了花。

为企业插上“腾飞”的翅膀 我县实施创新驱动发展战略，不断推进科技进步和创新

□本报记者 郑海涛
通讯员 仇娜 报道

本报讯 日前，县科技局党组书记、局长刘洪钦带队，多次主动深入企业走访，一对一、面对面宣传科技政策，指导高新技术企业申报工作。

县科技局聚焦“干部作风建设年”工作要求，紧盯全县重点工作落实，着力实施创新驱动发展战略，不断推进科技进步和创新。

大力培育高新技术产业，县科技局广泛宣传省、市、县科技创新政策，深入中小企业

开展科技创新服务工作，摸清企业底数，培育壮大新动能，推进企业自主创新。组织县域内40多家企业进行高新技术企业认定申报及高价值专利培育专题培训。及时跟踪了解企业申报条件，帮助协调解决申报难题。

县科技局支持并引导企业、科研院所、高校建设技术创新联盟，联手攻克关键共性技术，共建科研平台。目前，我县有高新技术企业22家，今年6月份，我在第一批高新技术企业申报工作中，已推荐申报12家，列全市第二。在7月份第二批高新技术企业申报中，通过前期摸底，拟有30余家高新技术企业申报。今年，高新技术企业申报工作，通过前期摸底，拟有30余家高新技术企业申报。今年，高新技术企业申报工作，

科技型中小企业评价入库78家，超额完成市分配66家任务。

加强创新创业平台建设

县科技局支持并引导企业、科研院所、高校建设技术创新联盟，联手攻克关键共性技术，共建科研平台。组织召开金融服务中心、组织工行、邮政银行到信德生物、海德重工等企业对接，解决企业在成果转化过程中的资金短缺问题。截至目前，汇泰网、文图精密机械等7家企业共获得科技成果转化资金969万元。

研发投入7.16669亿元，增幅125.36%，有研发活动的企业占规上企业比例约为45%。

加大科技金融扶持力度

县科技局支持企业科技创新，加速推动科技成果转化，帮助科技型企业解决融资难问题。组织开展金融服务，组织工行、邮政银行到信德生物、海德重工等企业对接，解决企业在成果转化过程中的资金短缺问题。截至目前，汇泰网、文图精密机械等7家企业共获得科技成果转化资金969万元。